
Στο διάστηµα είναι σκοτεινά και πολύ µοναχικά. Γι αυτό καλό είναι να ταξιδεύεις µε παρέα. Όταν η
Ροζέτα ξεκίνησε το µακρινό της ταξίδι, 10 χρόνια πριν, πήρε µαζί της ένα µικρό εξερευνητικό σκάϕος µε
το όνοµα Φίλαι.

Απ' την στιγµή της εκτόξευσης, την παράσταση έχει κλέψει η Ροζέτα. Εδώ και 10 χρόνια, έχει διασχίσει
το ηλιακό σύστηµα, προσεγγίζοντας πολλές ϕορές τον Άρη και τη Γη, περνώντας κοντά από καναδυό
αστεροειδείς για να καταλήξει τον προηγούµενο µήνα στον κοµήτη 67Π/ Τσουριουµώβ-Γερασιµένκο.

Όµως τον Νοέµβρη, τα ϕώτα θα πέσουν στην Φίλαι, καθώς θα ξεκινήσει στη δική της αποστολή – την
πρώτη στην ιστορία προσγείωση στην επιϕάνεια ενός κοµήτη!

Εδώ και 6 βδοµάδες, η Ροζέτα περιϕέρεται γύρω απ τον κοµήτη 67Π, αναζητώντας την κατάλληλη
περιοχή για την προσγείωση. Τέλη Αυγούστου, οι επιστήµονες είχαν επισηµάνει 5 πιθανές περιοχές. Κι
αυτή τη βδοµάδα, επιλέχθηκε ο τόπος της προσγείωσης, που ονοµάστηκε “περιοχή J”.

Στις 6 Αυγούστου, η Ροζέτα µας έστειλε τα πρώτα πορτρέτα του κοµήτη. Οι εικόνες άϕησαν τους
πάντες άναυδους! Ο κοµήτης δεν µοιάζει µε κανέναν που έχουµε δει πριν. Αποτελείται από δύο
κοµµάτια, το “κεϕάλι” και το “σώµα”, όπως ονοµάστηκαν. Η περιοχή J βρίσκεται στο “κεϕάλι”.

Λόγω του ασυνήθιστου σχήµατος του, ο κοµήτης έχει πολύ µεγάλο ενδιαϕέρον για τους ερευνητές. Για
τον ίδιο όµως λόγο η προσγείωση στην επιϕάνεια του είναι ιδιαιτέρα δύσκολη. Η περιοχή J θεωρήθηκε η
πιο ασϕαλής, χωρίς απότοµες κλίσεις, ελάχιστα βράχια κι µε αρκετή ηλιοϕάνεια ούτως ώστε να κρατήσει
ζωντανό το εξερευνητικό σκάϕος που κινείται µε ηλιακή ενέργεια.

Η περιοχή έχει όµως και ιδιαίτερο επιστηµονικό ενδιαϕέρον για τη Φίλαι, η οποία θα συλλέξει
δείγµατα του κοµήτη και θα τα αναλύσει στο ϕορητό της εργαστήρι για να ανακαλύψει την ακριβή
σύσταση του κοµήτη!

Βρες µια ϕωτογραϕία του κοµήτη 67Π. Σαν τι σου µοιάζει? Πολλοί είπαν πως µοιάζει µε
λαστιχένιο παπάκι. Είχε τέτοια επιτυχία που πλέον ο κοµήτης µετονοµάστηκε επίσηµα σε
“λαστιχένιο παπάκι”!

Πού θα προσγειωθεί το εξερευνητικό σκάφος της Ροζέτας;




